

на страже

Орган политотдела управления милиции УНКВД по Горьковской области

№ 32 (458)

Суббота, 22 августа 1942 г.

Цена 10 коп.

Соревнование — одно из условий нашей победы

Социалистическое соревнование — это дополнительное количество вооружения для Красной Армии, сотни танков, самолетов, пушек, минометов, сотни и тысячи тонн смертоносного металла для окончательного разгрома немецко-фашистских полчищ.

Победа над врагом куется в тылу.

В. И. Ленин еще в 1919 году писал:

«Побеждает на войне тот, у которого больше резервов, больше источников силы, больше выдержки в народной толще» (том XXIV, стр. 493).

Именно сейчас Всесоюзное социалистическое соревнование показало, что источников силы и выдержки в толще советского народа неисчислимое множество, что эта сила в соединении с неиссякаемыми резервами нашей родины дает основу к неминуемому разгрому фашизма.

Советский народ отдает все свои силы и способности самоотверженному труду и борьбе за независимость, за честь и свободу. Нет ничего выше для советского человека, как выполнение долга перед родиной. Все помыслы наших людей должны сводиться к тому, чтобы работать продуктивно, изо дня в день бороться за повышение производительности труда.

«Социализм не только не угашает соревнования, а напротив, впервые создает возможность применить его действительно широко, действительно в массовом размере, втянуть действительно большинство трудящихся на арену такой работы, где они могут проявить себя, развернуть свои способности, обнаружить таланты, которых в народе непочтенный родник».

ЛЕНИН.

Исходя из этих указаний великого Ленина, должна строиться вся наша работа.

Однако еще до сего времени не во всех подразделениях милиции города и области по-настоящему занимаются социалистическим соревнованием.

Проверка работы отдельных работников показала, что они просиживают за рабочим столом по 14—16 часов, а фактически выполняют работу, которую легко можно выполнить в 4—5 часов. Неудивительно, что за июль месяц ряд подразделений производственный план выполнил от 36 до 75 проц. Партийные организации этих подразделений не сумели мобилизовать коллеги на широкое развертывание социалистического соревнования, не болели душой за выполнение производственного плана.

Задачи парторганизаций милиции должны складываться сейчас именно в том, чтобы исправить положение в планировании работы, в уплотнении рабочего дня, организовать систематический контроль за продуктивностью работы каждого в отдельности работника, мобилизовать коллеги на широкое социалистическое соревнование в борьбе за выполнение и перевыполнение производственного плана.

Гарнизонное собрание кандидатов в члены ВКП(б)

Большевистская партия в истории развития всегда принимала в свои ряды лучших людей рабочего класса и трудящихся масс. Во время отечественной войны трудящиеся нашей родины еще теснее сплотили свои ряды вокруг коммунистической партии и пополняют ее ряды за счет передовых людей трудового фронта и действующей Красной Армии. В органах милиции в ряды коммунистической партии также идут лучшие люди. Новое пополнение требует от политруков и секретарей партийных организаций больше заниматься делом воспитания и подготовки молодых коммунистов. На гарнизонном совещании кандидатов отмечен ряд существенных недостатков в деле воспитания. Основной причиной этих недостатков является слабая организация проверки на практической работе политических и деловых качеств кандидата партии. Таким образом стаж кандидата партии превращается в пустую формаль-

ст. инструктор политотдела ДАВЫДОВ.

Построим танк «Горьковский милиционер»

Поступления на лицевой счет

Деньги на постройку танка «Горьковский милиционер» продолжают поступать в областную контору Госбанка. Городские отделения и части, отделы областного управления уже полностью сдали деньги в банк. Автозаводцы, работники 6 и 7 городских отделений отчислили на постройку боевой машины больше чем по три тысячи. Из отделов управления милиции первое место по сбору денег занимает Госавтоинспекция (2370 руб.). 1235 рублей собира-

ли работники отдела службы и боевой подготовки.

Первыми из районов области перечислили деньги в банк Павловский ГО НКВД (2631 руб.) и Арамасский ГО НКВД (1361 руб.).

Нужно сказать, что поступления из дальних районов задерживаются слишком долго. Зам. начальников РО НКВД и секретарям парторганизаций нужно ускорить перечисление денег с тем, чтобы ускорить приобретение танка и посыпку его на фронт.

Социалистическое соревнование в З ГОМ

З ГОМ заключило соцдоговор с Еставским РОМ, сроком на три месяца (июль, август, сентябрь). Кроме того, заключены индивидуальные договоры и взяты социобязательства. В результате соревнования работники З ГОМ добились неплохих результатов в оперативно-служебной работе. Один из основных пунктов в договоре З ГОМ — это обязательство бороться за полное изжитие преступлений в районе, постоянно проверять состояние охраны в колхозах, складах, магазинах. Надо сказать, что работники З ГОМ активно взялись за выполнение этого обязательства.

Ряд товарищей отлично справляется с задачами оперативной службы.

Ст. оперуполномоченный УР тов. Белозеров хорошо работает по вскрытию преступлений, им раскрыта группа по краже в дер. Дубенках. Вещи возвращены владельцу, преступники задержаны.

Им же задержана группа воров из 3 человек по хищению продовольственных карточек и домашних вещей.

Хорошо обстоит дело с выполнением обязательств по работе уч. уполномоченных. Взято обязательство: каждому уч. уполномоченному на своем участке иметь не менее двух групп охраны общественного порядка с количеством не менее 12 чел. в каждой и проводить с ними систематическую работу, нацеливая их на борьбу с преступностью.

Эти группы организованы на каждом участке, но с ними работы проведено еще мало. Уч. уполномоченный тов. Федоров хорошо поставил работу с общественностью, в результате чего членами группы охраны общественного порядка был задержан дважды бежавший преступник.

Уч. уполномоченный тов. Фролов хорошо поставил дело по борьбе с нарушителями светомаскировки. Рядовой милиционер тов. Жуков отлично несет постовую службу, им задержаны два серьезных преступника.

Выполнение обязательства по работе с общественностью и населением уделяется особенно много внимания работниками З ГОМ. В июле проводилось совещание с советским активом при исполнительном комитете райсовета с вопросом о поддержании паспортного режима. В августе совещание также проводилось по вопросам усиления бдительности и санитарного состояния района. Проводятся бе-



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. Артиллеристы Н-ской части ведут огонь по противнику.

Англо-советское комюнике о переговорах Премьер-Министра Великобритании г. Черчилля с Председателем Совнаркома СССР И. В. Сталиным

В Москве проходили переговоры между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталиным и Премьер-Министром Великобритании г. У. Черчиллем, в которых участвовал господин Гарриман, как представитель Президента США. В беседах принял участие Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов, Маршал К. Е. Ворошилов — с советской стороны, Британский Посол сэр А. Кларк Керр, Начальник Имперского Генерального Штаба сэр А. Брук и другие ответственные представители британских вооруженных сил, постоянный заместитель Министра Иностранных Дел сэр Александр Кадоган — с английской стороны.

Был принят ряд решений, охватывающих область войны против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе. Эти справедливые освободительные войны оба правительства исполнены решимости вести со всей силой и энергией до полного уничтожения гитлеризма и всякой подобной тирании.

Беседы, происходившие в атмосфере сердечности и полной откровенности, дали возможность еще раз констатировать наличие тесного содружества и взаимопонимания между Советским Союзом, Великобританией и США в полном соответствии с существующими между ними союзными отношениями.

Седы с населением не менее 5 раз за месяц на темы о поддержании паспортного режима и о борьбе со спекуляцией.

Хороших результатов достигли работники паспортного стола и ВУС.

Работниками паспортного стола взято обязательство систематически проводить проверку документов, соблюдаются лиими правила учета военнообязанных и паспортного режима. Это обязательство выполняется полностью. Начальник паспортного стола тов. Веселова является отличницей работы. Перерегистрация паспортов закончена на 15 дней раньше намеченного срока. Особенно хорошо работает паспортистка тов. Жукова. Она сумела перерегистрировать от 150 до 200 паспортов в день. Начальник ВУС тов. Демин взял обязательство проверить не менее 40 домов по поддержанию паспортного режима и выявление лиц, не состоящих на военном учете. Это свое обязательство тов. Демин выполнил, за июль проверено 62 дома.

Выполняется обязательство и членами редакции. Стенгазета стала выходить аккуратно. 3 ра-

В. ЛАПИНА.

Отличники соревнования

Хороших успехов в работе добились некоторые работники части, которой командаются младший лейтенант милиции тов. Кувалдин. Младший командир тов. Сологуб, рядовые милиционеры тт. Чернецкий, Валь и другие, включившиеся в социалистическое соревнование и взявшись на себя конкретные обязательства, все свои силы и знания приложили к тому, чтобы сдержать данное слово. Они этого добились. Сейчас тов. Сологуб, Чернецкий и Валь справедливо считаются лучшими работниками

части, отличниками соревнования.

Хорошо работают и многие другие товарищи. Честное отношение к труду, высокая бдительность и знание своего долга позволили добиться того, что за все время войны с фашистской Германией работники части исключительно хорошо несли службу и не допустили ни одного побега арестованных при конвоировании.

Лейтенант милиции
ШОРНИН,
политрук части.

Выше революционную бдительность

В дни тяжелых испытаний молодой советской республики, когда армии Юденича приближались к Петрограду, Ленин говорил: «Берегитесь шпионов! Тройная бдительность и выдержка, товарищи!»

Этот призыв Ленина мы должны особенно крепко помнить сейчас. Жестокие бои идут на советской земле. Враг рвется вперед. Мы должны во что бы то ни стало преградить ему путь, остановить и отбросить назад.

В эти дни мы, работники милиции, должны до конца отбросить благодущие и беспечность, либо нам доверена охрана сердца фронта — тыла. Именно сюда, в тыл, рвутся вражеские шпионы и диверсанты, чтобы творить свое гнусное дело. Стражайший революционный порядок, постоянная бдительность и настороженность — вот залог того, что к нам не прорвутся враги.

Пример настоящей чекистской бдительности явил недавно участковый уполномоченный Лысковского РО НКВД тов. Климов.

Идя из райотдела на свой участок, он повстречался с двумя неизвестными, которые спокойношли к Лыскову. Заподозрив в них преступников, тов. Климов спросил у повстречавшихся документов. Те с готовностью начали шарить по карманам и вдруг кинулись на Климова. Но он все время не спускал с них глаз и в последнюю минуту опередил — выстрелом из нагана он ранил одного из бандитов и доставил в райотделение.

Этот пример достоин подражания. Так и только так должен

поступать каждый работник милиции со всеми и всякими врагами нашей родины.

Но в том же Лысковском РО НКВД произошел и другой случай, самый неприятный из всех, какие могут сейчас произойти. Это случай грубейшей потери бдительности уполномоченным Мироновым.

Напившись пьяным, он устроился спать в лесу, а

вставши, забыл там портфель с различными секретными документами.

Только на пятый день

портфель Миронова был найден колхозниками и возвращен в РО.

Этот случай вошедшего разглашения, беспечности и беспечности является тяжелым преступлением в настоящее время, и странно, что до сих пор Миронов не наказан в должной мере.

Партийная организация РО НКВД заняла политику выживания и никак не решится со всей большевистской строгостью выказать свое мнение.

Этот случай должны запомнить все работники Горьковской милиции, как самое позорное явление в наших рядах, запомнить и осудить.

Не должно быть места подобным случаям в нашей работе.

Не должно быть места в наших рядах людям, допускающим такие преступления.

Нам поручено беречь тыл, и мы должны выполнять это поручение родины, как настоящие чекисты — железные, несгибаемые, зоркие и вездесущие.

Ст. инструктор Политотдела Управления милиции УНКВД А. ГУБАРЬ.

Вопросы соревнования в стенной печати

М. Костин

В частях и подразделениях милиции г. Горького и области ширится и крепнет социалистическое соревнование. На основе этого многие работники, а в отдельных случаях целые части и подразделения, добились за последнее время хороших успехов. Улучшение оперативно-служебной работы, укрепление дисциплины, рост числа отличников и ударников — все это результаты правильного понимания соревнования, все это результаты соревнования на деле.

Но нельзя сказать, что все достигнутое является уже пределом. Сделали только часть. Успехи отдельных работников и подразделений не стали еще достоянием всей горьковской милиции. И получилось так потому, что на местах мало популяризируют соревнование, не показывают опыта работы лучших, слабо критикуют плетущихся в хвосте. Но

лучилось так потому, что кое-где зачастую забывают о могучем средстве пропаганды — стенных газетах, и пишут в них все, что попало, а вопросы милиционской жизни, вопросы социалистического соревнования освещаются мало и неуклюже, отделяются общими рассуждениями.

Взять, к примеру, стендгазету «Регулятор» (часть мл. лейтенанта милиции тов. Кузнецова). В одном из ее номеров помещена передовая под заголовком «Соревнование — путь к победе». Автор передовой рассказал о соревновании в промышленности, в сельском хозяйстве, на транспорте и ни слова не промолвил о соревновании в своем подразделении, ничего не сказал о успехах и недостатках в работе тех или иных товарищ. А сказать было что. Часть в июле работала лучше чем в июне, ряды отличников и ударников пополнились

новыми людьми. Наряду с этим проявились и недостатки в июльской работе. Почему бы толково, понятно не рассказать обо всем этом?

Для того, чтобы рассказать о своих делах, о радости успехов и горечи неудач, газета не находит простых, задушевных слов, которые могли бы надолго запомниться людям, учить их, звать вперед. В том же номере есть заметка «Пример товарища Туркова». В ней рассказывается о том, что рядовой милиционер Турков, стоя на посту, задержал двух вооруженных преступников. Но рассказал об этом как-то мимоходом, скромно и непонятно. Зафиксирован лишь факт, но как он произошел, этот факт, как сумел один Турков справиться с двумя, да еще вооруженными преступниками, что он сделал для того, чтобы задержать их?.. О всем этом газета умолчала и, в результате, заметка никому ничему не научила, никому ничего не дала.

Отчего же так получается? Потому в милиционских стенных газетах в большинстве случаев

МЫ ОТОМСТИМ!

Нет конца мучениям и пыткам наших людей в районах, временно захваченных немецко-фашистскими мерзавцами. Садисты из грязной гитлеровской банды насилуют наших девушек и женщин, глумятся над детьми и стариками, издеваются над всем святым и близким, что было у советского народа...

Трагедия в деревне Мотосово

Трудно себе представить, как могла она перебраться через лицо Фронта — седая, опухшая от голода, с окровавленными ногами...

Ее зовут Анна Ивановна Полтышева. Она колхозница, семидесяти девяти лет, из деревни Мотосово, Ленинградской области.

Сколько дней и ночей она пряталась в кустах, ползла по болотам, питалась травой и сырьими грибами, она сама не знает.

И вот она сидит, окруженная бойцами и медленно, сурово рассказывает о том, что произошло в деревне Мотосово. Она говорит о страшных вещах. Но в глазах — ни слезинки. Сердце ее окаменело. Есть предел всякому человеческому горю, всякому страданию.

Каждый дом, как мертвое крестьяне, что ни день, мрут от голода. Так и лежат в хатах. никто их не хоронит: запрещено. Запах идет от села, как от большой открытой могилы.

Она подняла глаза, встретила напряженный взгляд молодого бойца с автоматом и продолжала, словно обращаясь именно к нему:

— Особенно жалко детишек. Мрут, как мухи. Решили ребята из деревни от своей смерти уйти, милостыню собирать. Немцы их переловили и заперли в подвал, наполненный водой. Держали их там с утра до вечера. К вечеру матери собирались, пошли к немецким начальникам, чтобы детей своих вытребовать. Думали еще, что со зверями можно на человеческом языке говорить. И я, грешная, тогда еще веры не потеряла...

Старуха прикусила конец своей черной косынки, прошептала что-то совсем неслышное и глухо продолжала:

— Всех женщин заарестовали.

Согнали народ на улицу. Матерей догода раздели и при всем народе розгами пороли. А потом открыли двери подвала, стали вытаскивать детей, чтобы и они ту порку своих мамок видели. Но только многие дети совсем не могли из подвала выйти: упали там без сил и утонули.

Бойцы молча переглянулись, боль и ярость были в их глазах.

— ...А девушек согнали в одну избы. Раздели, осмотрели и многих себе забрали. Как скотину, в особый хлев заперли и по рукам пустили. Так мы больше и не видели девчат наших. Одна через две недели вырвалась. Рассказала. Почти никого уже и в живых нет. Надругаются и расстреливают...

И что ни день, то новые злодейства. Собрали пятьдесят старииков, обвинили, будто они партизаны. Всех повесили и скормили не дали. Так и висят. Одна колхозница в лес попала, ягоды детишкам собрать. Подумали немцы, что она к партизанам ушла.

В избу ворвались, меньшого сына взяли за ноги и — головой об угол. Старшего, семилетнего, все село любило: затейником был, всякие корабли мастерил, песни, точно птица, пел. Так его соловушкой и звали. От страха у него языка совсем отнялся. Залез под кровать, нашли, вытащили. Он слезами изошел. Камень был от тех слез растаял. А им смеялись. Один солдат ударил прикладом по голове, а другой наступил саногом на горло и задушил соловушку...

Бойцы еще теснее сдвинулись вокруг старухи. Она замолчала и обвела их всеми взглядами своих тяжелых, скорбных глаз. И взгляд ее был суровый, укоряющий, требовательный.

А. ИСБАХ, Л. ПЛЕСКАЧЕВСКИЙ.
(«Правда»).

Виселицами и гестаповскими застенками, страшными издевательствами и смертью хотят запугать наш народ немецко-фашистские бандиты.

Не выйдет!

Мы ведем счет каждому замученному нашему собрату, мы ведем счет каждой сожженной деревне, каждому разрушенному городу и, когда настанет наш час, мы сторицей получим по этому счету с фашистских мерзавцев.

Мы за все отомстим!

Милиционеры Волков, Кирдин, Бушуев, Еремина честной, самоотверженной работой в июле завоевали себе звание отличников.

Почему не дать им рассказать в газете, самим рассказать, как они этого добились, что было залогом успеха. Их статьи многих научили, многим помогли. Но редактор «Регулятора» тов. Энголоватов и политрук части тов. Васильев мыслят по-иному и упорно не хотят работать с массами.

Такое положение не только в «Регуляторе». Это недостаток многих стенных газет. И сейчас, когда социалистическое соревнование широкой волной охватывает подразделения милиции города и области, этот недостаток нетерпим, его нужно изживать в самый кратчайший срок. О соревновании, об успехах и неподлажках нужно много и толково писать в стенных газетах, через них звать людей вперед к дальнейшему улучшению всей нашей работы и укреплению дисциплины.